

Plats och tid:	Sessionssalen kl. 14:08-15:15, 15:30-15:52, 16:00-16:22
Beslutande	Ronny Nilsson (S), ordförande Patrik Ströbeck (M), 1:e vice ordförande Charlotta Wendt (VIP), 2:e vice ordförande Göran Långström (PF), ledamot Kerstin Gustafsson Andersson (C), ledamot Valter Titusson (S), ledamot Jack Henriksen (SD), ledamot Anders Jelander (VIP), ledamot Emilia Sandell Eskilandersson (SD), ledamot
Övriga deltagande	Veronicha Pettersson (S), ersättare Jan Aronsson (PF), ersättare Kerstin Andersson (C), ersättare Rickard Andersson (SD), ersättare Kent Hamacek (VIP), ersättare Ingvar Dehlin (SD), ersättare Cecilia Andersson, sekreterare Karoline Karlsson, ekonomichef Linus Åhlén, förvaltningschef teknik och service Mattias Bjellvi, förvaltningschef plan och bygg §§ 48-55, 61 Linnea Karlsson, utvecklingschef § 48
Utses att justera	Charlotta Wendt
Justeringens datum och plats	2026-03-11 Kommunledningsförvaltningen Paragrafer 48-61
Ordförande	Ronny Nilsson
Sekreterare	Cecilia Andersson
Justerare	Charlotta Wendt

---

Anslaget publiceras

2026-03-12

Anslaget tas bort

2026-04-04

Förvaringsplats för protokollet

Kommunledningsförvaltningen

**Innehåll**

	Justering	
	Dagordning	
§ 48	Information om SCB Medborgarundersökning 2025	2026/43
§ 49	Beslut för antagande avseende detaljplan för Silversmeden 1,2,3 m.fl.	2024/328
§ 50	Vägval för Skåne	2025/297
§ 51	Framtida vattenförsörjning	2026/41
§ 52	Ekonomisk uppföljning februari 2026 - kommunstyrelsen	2026/44
§ 53	Redovisning av semesterlöneskuld	2026/46
§ 54	Motion om samspel	2024/302
§ 55	Uppdrag organisationsöversyn	2026/50
§ 56	Förändring av budgetprocessen 2026	2026/38
§ 57	Kommundirektören informerar	2026/9
§ 58	Kommunstyrelsens ordförande informerar	2026/10
§ 59	Anmälningar till kommunstyrelsen	2025/11
§ 60	Meddelanden	2026/32
§ 61	Övrigt ärende, fastighetsfråga	

**Kommunstyrelsen**

§ 48

**Information om SCB Medborgarundersökning 2025**

2026/43

**Sammanfattning**

SCB:s medborgarundersökning är en enkätundersökning där ett slumpmässigt urval av kommuninvånare får bedöma hur det är att leva i kommunen och hur de upplever kommunens verksamheter och service. Undersökningen belyser bland annat invånarnas syn på kommunal service, boendemiljö, trygghet, jämlikhet, integration samt förtroende för kommunen och dess beslutsfattare.

Utvecklingschef Linnea Karlsson deltar på sammanträdet och redogör för kommunens resultat i SCB:s medborgarundersökning 2025.

**Handlingar i ärendet**

SCB Medborgarundersökning 2025

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera informationen.

## Kommunstyrelsen

§ 49

### **Beslut för antagande avseende detaljplan för Silversmeden 1,2,3 m.fl.**

2024/328

#### **Sammanfattning**

Byggnadsnämnden har godkänt förslag till detaljplan avseende Silversmeden 1,2,3 m.fl och har sänt den vidare för antagande i kommunfullmäktige via godkännande i kommunstyrelsen.

Syftet med planen är att möjliggöra en utökning av befintlig verksamhet genom utökad byggrätt på de privatägda fastigheterna samt att möjliggöra expansion i nordlig riktning genom planläggning av kommunal mark för verksamhetsändamål.

#### **Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 50

Tjänsteskrivelse

Plankarta

Planbeskrivning

Samrådsredogörelse

Granskningsutlåtande

Fastighetsförteckning

#### **Kommunstyrelsens förslag till beslut,**

#### **Kommunfullmäktige beslutar,**

att anta förslaget i enlighet med reglerna i Plan och bygglagen (PBL) 5 kap.

**Kommunstyrelsen**

§ 50

**Vägval för Skåne**

2025/297

**Sammanfattning**

Region Skåne har remitterat förslag till Vägval för Skåne. Vägval för Skåne kommer att utgöra underlag för Region Skånes yttranden i framtida nationella planer och ligga som grund för Region Skånes prioriteringar i de regionövergripande samarbetena. Vägval för Skåne är ett urval av nya statliga infrastrukturåtgärder i Skåne. Remissyttranden skulle ha kommit Region Skåne tillhanda senast den tredje februari 2026. Familjen Helsingborg har gemensamt fått förlängd remisstid och Familjen Helsingborgs styrelse har beslutat om ett gemensamt remissyttrande för Familjen Helsingborg i dess styrelse 2026-02-06. Respektive kommun har därefter fyra veckor på sig att hantera yttrandet i sin politiska organisation.

Perstorps kommun har varit delaktiga i framtagande av yttrandet via Familjen Helsingborgs nätverk för kollektivtrafik och infrastruktur. Familjen Helsingborgs yttrande läggs nu fram för beslut i Perstorps kommuns kommunstyrelse. Kommunstyrelsen föreslås besluta att ställa sig bakom yttrandet från familjen Helsingborg beslutat av Familjen Helsingborgs styrelse 2026-02-06 samt att översända detsamma till Region Skåne.

**Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 51

Tjänsteskrivelse

Remissförslag Vägval för Skåne

Signerat protokoll 2026-02-06 Familjen Helsingborgs styrelse

Slutlig version av yttrandet Vägval för Skåne

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att ställa sig bakom yttrande från Familjen Helsingborg beslutat av Familjen Helsingborgs styrelse 2026-02-06, samt

att översända detsamma till Region Skåne

**Beslutet skickas till**

Plan- och byggchef

Region Skåne

## Kommunstyrelsen

§ 51

### **Framtida vattenförsörjning**

2026/41

#### **Sammanfattning**

Dagens och den framtida dricksvattenförsörjningen har stora utmaningar avseende kvantitet, kvalitet och underhållsarbete. Den råvattenkapacitet som finns tillgänglig kan inte utnyttjas fullt ut på grund av flera begränsande faktorer, exempelvis kvalitetsproblem och vissa begränsningar i vattenverkens beredningskapacitet.

En utredning har gjorts som har haft ett brett angreppssätt för att kunna identifiera vilka framtida alternativ för dricksvattenförsörjning det finns för kommunen. Man har undersökt både lokala och regionala alternativ. För dessa två alternativ har ett uppskattat investeringsbehov tagits fram. För ett lokalt alternativ uppgår den bedömda investeringen till 100–300 miljoner kronor och för det regionala alternativet till 320–380 miljoner kronor.

Val av inriktning, regional eller lokal, innebär ett flertal strategiska ställningstaganden för den framtida dricksvattenförsörjningen. I ett regionalt alternativ låter kommunen en aktör, det vill säga Sydvatten, stå för att garantera kvalitet och kvantitet gällande dricksvatten. I det lokala alternativet behöver kommunen genom NSVA hantera de utmaningar som finns i dag och de som kan komma i framtiden. I detta inledande skede ser det lokala alternativet ut att vara mindre kostsamt samt att kommunen kan styra bättre över hur utbyggnaden ska och kan ske.

Efter ett inriktningsbeslut kommer arbetet att fortgå med det alternativ som beslutas, genom att en fördjupad systemstudie genomförs.

#### **Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 55

Tjänsteskrivelse

Inledande beslutsunderlag Perstorps framtida dricksvattenförsörjning.

Bilaga 1 Estimering av investeringsbehovet för lokal dricksvattenförsörjning

Bilaga 2 Estimering av investeringsbehovet för regional dricksvattenförsörjning

#### **Yrkande:**

Kerstin Gustafsson Andersson (C), Patrik Ströbeck (M), Jack Henriksen (SD) och Valter Titusson (S) yrkar bifall till förslaget till beslut.

Charlotta Wendt (VIP) har följande yrkande: ”Jag yrkar på en återremiss då underlaget är undermåligt. Det här är inte en tillräcklig grund för att ta ett så viktigt inriktningsbeslut.

Det är av största vikt att vi har ett gediget underlag inför beslut. Styrgrupp och NSVA kan återkomma då de har kött på benen, här kan inte urskiljas någon tydlig väg framåt.”

## Kommunstyrelsen

### **Beslutsgång:**

Ordförande frågar om ärendet ska avgöras idag eller om ärendet ska återremitteras och finner att ärendet ska avgöras idag. Därefter frågar han om kommunstyrelsen avser att bifalla eller avslå förslaget till beslut och finner bifall.

### **Kommunstyrelsens förslag till beslut,**

### **Kommunfullmäktige beslutar,**

att ge NSVA i uppdrag att fortsätta utredningen av de lokala alternativen för Perstorps kommuns framtida dricksvattenförsörjning.

### **Reservation:**

Charlotta Wendt och Anders Jelander (båda VIP) reserverar sig till förmån för eget yrkande.

**Kommunstyrelsen**

§ 52

**Ekonomisk uppföljning februari 2026 - kommunstyrelsen**

2026/44

**Sammanfattning**

I enlighet med ”Rutin för den ekonomiska uppföljningsprocessen – för Perstorps kommun” ska varje nämnd avge ekonomisk rapportering vid sex tillfällen per år i form av månadsrapport, tertialrapport samt årsredovisning.

Månadsrapport avges för ackumulerad period till och med februari, maj samt oktober. Månadsrapporter syftar till att ge en översiktlig bild av verksamhetsmässiga och resursmässiga avvikelser och orsakerna till dessa. Därtill presenteras en prognos över det ekonomiska helårsutfallet. Mot denna bakgrund presenterar kommunstyrelsen ett positivt resultat motsvarande 360 tkr. Prognostiserat resultat per helår uppgår till negativt resultat på 510 tkr.

**Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 52

Tjänsteskrivelse

Uppföljning februari - kommunstyrelsen

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera informationen.

**Kommunstyrelsen**

§ 53

**Redovisning av semesterlöneskuld**

2026/46

**Sammanfattning**

Enligt gällande redovisningsregler ska kommunen löpande redovisa och följa upp upplupna kostnader för ej uttagen semester och annan ledighet. Semesterlöneskulden utgör en väsentlig del av kommunens kortfristiga skulder och påverkar såväl resultat som finansiell ställning.

Syftet med föreliggande tjänsteskrivelse är att redovisa aktuell nivå på kommunens semesterlöneskuld per bokslutsdatum samt beskriva förändringen jämfört med föregående år. Redovisningen syftar även till att ge en samlad bild av hur skulden utvecklas över tid och vilka ekonomiska konsekvenser detta medför för kommunen.

Ingående semesterlöneskuld för år 2025 uppgår till 17,2 miljoner kronor. Den utgående semesterlöneskulden redovisas till 16,4 miljoner kronor avseende 2025, vilket således innebär en reduktion av semesterlöneskulden med 793 tkr. Ett aktivt arbete har pågått de senaste två åren med att se över medarbetares semesteruttag samt överstigande dagar och där igenom också sänka semesterlöneskulden för kommunen.

**Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 54

Tjänsteskrivelse

Semesterskuld gr 1

Semester grupp 2

Uppehållslöneskuld per förvaltning

Ferielöneskuld förvaltning

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera redovisningen.

**Kommunstyrelsen**

§ 54

**Motion om samspel**

2024/302

**Sammanfattning**

Motionen belyser vikten av ansvar och samspel mellan den politiska organisationen och tjänstemannaorganisationen. Motionärens intention är att ansvarsfrågan förtydligas ytterligare i nämndernas reglemente. Förvaltningen menar att ett tydligt ansvarstagande och en professionell beredning är grundläggande för en fungerande kommunal styrning. Samt att ansvarsfördelningen mellan nämnd och förvaltningsledning redan följer av kommunallagen och gällande reglementen.

Förvaltningschefernas ansvar för beredning, information och verkställighet är en självklar del av deras uppdrag. Eventuella brister i uppföljning eller information ska hanteras genom förbättrad styrning, tydligare uppföljningsrutiner och aktiv ledning.

Bedömningen är därför att det inte föreligger något behov av att revidera reglementena i syfte att införa ytterligare skrivningar om ansvarsfördelning. Fokus bör i stället ligga på att säkerställa att befintliga regler och principer tillämpas konsekvent och med hög kvalitet.

**Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 56

Tjänsteskrivelse 2026-02-12

Beslut KF 2024-11-27 § 139

Motion om samspel 2024-11-27

Bilaga Uppdrag och samspel mellan ledande politiker och tjänstemän

**Yrkande:**

Charlotta Wendt (VIP) har följande yrkande: ”Vi i Perstorp yrkar på att ansvarsfördelningen tydliggörs mellan den politiska nivån och tjänstemannaledningen, allt i enlighet med motionen. Jag är besviken över det intetsägande svaret när detta är ett så allvarligt problem i vår kommun. Samspelet fungerar inte och förvaltningschefer förstår inte att de ansvarar för informationen som politiker ska fatta beslut utifrån. För att nämnden ska kunna fullgöra sitt uppdrag och ta sitt fulla ansvar, är det en nödvändig förutsättning att förvaltningschefen till fullo förstår och agerar utifrån att nämnden ska ha väsentlig information. Perstorp kommer inte på fötter förrän vi tar tag i problemen och detta är ett som måste hanteras.

Vidare yrkar Vi i Perstorp på att motioner hanteras inom utsatt tid, vilket enligt Perstorps kommunfullmäktiges arbetsordning är 12 månader. Det är bedrövligt och respektlöst att dra ut på tiden så här och samtidigt svara med nonsens.”

## Kommunstyrelsen

### **Beslutsgång:**

Ordförande frågar om kommunstyrelsen bifaller arbetsutskottets förslag att anse motionen besvarad eller om kommunstyrelsen bifaller motionären och finner att kommunstyrelsen bifaller arbetsutskottets förslag varvid

### **Kommunstyrelsens förslag till beslut,**

### **Kommunfullmäktige beslutar,**

att anse motionen besvarad.

### **Reservation:**

Charlotta Wendt och Anders Jelander (båda VIP) reserverar sig till förmån för eget yrkande.

## Kommunstyrelsen

§ 55

### Uppdrag organisationsöversyn 2026/50

#### Sammanfattning

Kommunens ekonomiska läge är ansträngt och utfallet de senaste åren har visat på negativa avvikelser gentemot fastställd budget. Prognosen för 2026 tyder även den på ett negativt utfall för innevarande år. För att säkerställa långsiktig ekonomisk hållbarhet krävs en översyn av både den organisatoriska strukturen och nuvarande budgetramar.

Kommunstyrelsen har enligt kommunallagen det övergripande ansvaret för ledning, samordning och ekonomisk styrning, vilket innebär att eventuella förändrings- eller utredningsuppdrag ska initieras och beslutas av kommunstyrelsen. Ett eventuellt beslut om fastställande av budget och ny organisation fattas av kommunfullmäktige.

#### Handlingar i ärendet

Beslut KSAU 2026-02-25 § 57  
Tjänsteskrivelse

#### Yrkande:

Kommunstyrelsens ordförande yrkar på följande tilläggsattsats: ” Att notera att uppdraget kan medföra behov av extern kompetens i form av konsultstöd, vilket kan innebära ökade kostnader som inte fullt ut ryms inom kommunstyrelsens budgetram.

Kerstin Gustafsson Andersson (C) yrkar att kommundirektören i detta uppdrag ska beakta de rekommendationer som SKR framfört i analysen om kommunens ekonomi, struktur och kultur som presenterades den 4 mars 2026.”

Charlotta Wendt (VIP) har följande yrkande: ”Vi i Perstorp yrkar på att uppdraget att genomföra en organisationsöversyn genomförs efter höstens val och att beslut ska tas efter hur en eventuell ny politisk majoritet kan beslutas. Det är inte realistiskt att uppdraget ska hinna redovisas och kvalitetssäkras i ett beslut i kommunstyrelsen senast maj 2026. Det är anmärkningsvärt att det samtidigt diskuteras och beslutas om tillsättningar av tjänster i personalutskottet med syfte att säkra och förekomma dessa tjänster i nämnda organisationsöversyn. Har man inte adresserat problematiken under de 3,5 år som gått av mandatperioden så behöver man inte heller göra det 5 i 12. En organisationsförändring av den här digniteten innebär dessutom stora förändringar av politiska satsningar och det är inte dagens majoritet som ska ta beslut för kommande majoritet.”

Emilia Sandell Eskilandersson (SD) yrkar avslag på förslaget till beslut.

Patrik Ströbeck (M) och Göran Långström (PF) yrkar bifall till förslaget till beslut.

Utdragsbestyrkande

## Kommunstyrelsen

### **Beslutsgång:**

Ordförande föreslår följande beslutsgång, att via acklamation ställa alla attsatser i arbetsutskottets förslag inklusive de båda förslagen på tilläggsattsatser först mot Vi i Perstorps yrkande och därefter ställa vinnande förslag mot Sverigedemokraternas yrkande. Detta godkänns och genomförs och ordförande finner bifall för arbetsutskottets förslag inklusive de båda tilläggsattsatserna, varvid

### **Kommunstyrelsen beslutar,**

att uppdra åt kommundirektören att ta fram förslag till förändrad organisation för kommunen,

att notera att uppdraget kan medföra behov av extern kompetens i form av konsultstöd, vilket kan innebära ökade kostnader som inte fullt ut ryms inom kommunstyrelsens budgetram,

att uppdra åt kommundirektören att ta fram förslag till reviderade budgetramar inför budgetår 2027, samt

att kommundirektören i detta uppdrag ska beakta de rekommendationer som SKR framfört i analysen om kommunens ekonomi, struktur och kultur som presenterades den 4 mars 2026.

att fastställa att uppdraget ska återrapporteras till kommunstyrelsen senast maj 2026.

### **Beslutet skickas till**

Kommundirektör

Ekonomichef

### **Reservation:**

Charlotta Wendt och Anders Jelander (båda VIP) och Emilia Eskilandersson Sandell (SD) reserverar sig till förmån för egna yrkanden.

### **Protokollsanteckning från Emilia Sandell Eskilandersson (SD):**

SD ser positivt på organisationsöversynen men anser att det inte ska påskyndas och inga beslut ska tas innan valet 2026. Vi yrkade avslag på grund av tidsfristen i att:sats tre gällande tid för återrapportering.

## Kommunstyrelsen

§ 56

### **Förändring av budgetprocessen 2026**

2026/38

#### **Sammanfattning**

Perstorps kommun befinner sig i ett ekonomiskt ansträngt läge med prognostiserat underskott för 2026 och bedömt negativt balanskravsresultat. För att stärka den långsiktiga ekonomiska hållbarheten har kommunstyrelsen initierat ett uppdrag om översyn av organisation och budgetramar, vilket planeras beslutas av kommunfullmäktige i februari.

Mot bakgrund av det ekonomiska läget och att 2026 är ett valår föreslås att budgetprocessen för 2027–2029 senareläggs. Nuvarande tidplan innebär beslut med begränsat prognosunderlag, vilket påverkar kvaliteten i planering och prioriteringar.

Förslaget innebär att inriktningsbeslut fattas av kommunstyrelsen i juni 2026 och att kommunfullmäktige beslutar om budget, mål och taxor i november 2026. Detta ger bättre beslutsunderlag och möjlighet att beakta resultatet av den föreslagna översynen innan budget fastställs.

#### **Handlingar i ärendet**

Beslut KSAU 2026-02-25 § 58

Tjänsteskrivelse

#### **Kommunstyrelsens förslag till beslut,**

#### **Kommunfullmäktige beslutar,**

att inriktningsbeslut om budget 2027 och planåren 2028–2029 fattas i juni 2026,

att ekonomiskt välmotiverade äskanden beslutas av respektive nämnd i april 2026, samt

att beslut om budget, mål och taxor fattas av kommunfullmäktige i november 2026.

**Kommunstyrelsen**

§ 57

**Kommundirektören informerar**

2026/9

**Sammanfattning**

Ärendet utgår.

**Kommunstyrelsen**

§ 58

**Kommunstyrelsens ordförande informerar**

2026/10

**Sammanfattning**

Kommunstyrelsens ordförande informerar om bland annat:

Genomfört dialogmöte med revisionen, genomfört besök av landshövdingen, deltagande på Svenskt Näringslivs tillväxtdag i Malmö, jobbmässa i Klippan och kommande tillväxtdag i Perstorp.

**Handlingar i ärendet**

-

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera informationen.

## Kommunstyrelsen

§ 59

### **Anmälningar till kommunstyrelsen**

2025/11

#### **Sammanfattning**

Kommunstyrelsen har att notera delegeringsbeslut enligt lista samt nedan:

Beslut	datum	delegat
Avtal	26-01	ekonomichef
Framtidsanalys Digga Perstorp		
Avtal	26-02-24	ekonomichef
Släckbil, räddningstjänsten		
Avtal	26-03-02	ekonomichef
Naturvårdstjänster		
Avtal	26-06-04	kommundirektör
Överförmyndarhandläggare, konsult		
Avtal	26-03-06	kommundirektör
Sociala tjänster		

#### **Handlingar i ärendet**

Tjänsteskrivelse

Lista på genomförda delegeringsbeslut

#### **Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera besluten

**Kommunstyrelsen**

§ 60

**Meddelanden**

2026/32

**Sammanfattning**

Föreligger följande meddelanden:  
Månadsrapport EttIT februari 2026  
Information från EttIT – mars 2026

**Handlingar i ärendet**

Enligt ovan

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera informationen.

**Kommunstyrelsen**

§ 61

**Övrigt ärende, fastighetsfråga**

**Sammanfattning**

Charlotta Wendt undrar vad planerna är för den fastighet (Guldsmeden 2) som ligger i hörnet mellan Arons väg och Lillarydsvägen. Plan- och byggchef Mattias Bjellvi informerar om ärendets handläggning.

Ärendet diskuteras.

**Handlingar i ärendet**

-

**Kommunstyrelsen beslutar,**

att notera informationen.